Exercicios 2

Lista 6

12. Um anel esférico é o sélido que permanece apés a perfuragdo de um buraco cilindrico através do centro
de uma esfera sélida. Se a esfera tem raio R e o anel esférico tem altura &, prove o fato notdvel de que o
volume do anel depende de /1, mas ndo de R.
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Questao 2. Sobre /2 - il dt — /2 B 2 dt podemos afirmar que:
0 sin’(t) + cos3(f) 0 sin’(t) + cos?(f)

(a) vale 0;
T

(b) é positiva e menor que X

: : T
(c) énegativa e maior que Y

M\@ ()

> (x4 15) = -5

(d) é maior que g :

(e) é menor que —g.
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Teste 32 [raizes2] Seja f: |0, +00[— R uma fungio derivavel tal que
L f(3)=-2ef(5)=3;
IL. asretas x = 0 e y = —x sdo assintotas para f;

IIL f'tem exatamente 4 raizes, e o gréfico de f' no intervalo [1, 6] estd esbogado na figura abaixo.
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E correto dizer que o niimero de raizes de f no intervalo |0, +oo[ é

Solugdo: Em (2,4], f ndo possui raizes, pois f é estritamente crescente em [2,3], estritamente
decrescente em [3,4] e f(3) < 0. Em particular, f(2) < 0e f(4) < 0. Como x = 0 é assintota
vertical para f e f é estritamente decrescente em |0, 2], resulta que lim,_,y+ f(x) = +co. Além
disso, f(2) < 0. Portanto, existe exatamente uma raiz de f em |0,2]. Em [4,5] existe exatamente
uma raiz real de f pois f(4) < 0, f(5) > Oe f é estritamente crescente nesse intervalo. Finalmente,
em |5, + oo também existe exatamente uma raiz real: f é estritamente decrescente, f(5) < 0 e
limy_, « f(x) = —oo, pelo fato de y = —x ser assintota para x — +oco.
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2. Seja f(x) um polindmio de grau 3, com trés raizes reais distintas. Mostre que f tem um ponto de inflexdo,
que é a média aritmética das trés raizes.
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6. Calcule / x+V1—x2dx, interpretando-a como uma 4rea.
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16. Seja f : R — IR uma fun¢ao derivavel e seja a € R fixado. Verifique se as afirmagdes sao verdadeiras
ou falsas. Justifique.
(a) Se f'(x) > 0, para todo x > g, entao lim f(\) = +oo.

(b) Se f é derivdvel até segunda ordem com f’( v) > 0e f”(x) > 0, para todo x > 4, entdo LIT flx) =
X 00
—+00.

. i\ x . N —
(c) Se xgrrmf (x) = 0 entdo \l_1)r_£1mf(x) LeR.

(d) Se existe uma assintota para f (quando x — +o00) com coeficiente angular 11 e se existe lirB Flay=
X—+00

L,entao L = m.
(e) Se \grf f'(x) =m e R, m # 0entdo f tem uma assintota com coeficiente angular igual a 1.
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4. Seja f uma funcdo continua em um intervalo I contendo a origem e seja

y=y(x)= [ sin(x—Hf(t)dt
Prove que v’ +y = f(x) e y(0) = y'(0) = 0, para todo x € I.
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Questdo 4. Seja F : R — R uma func¢do derivavel. Sabendo que F(3) = —1 e que / F(x)dx = 0, o valor
0

de /03 xF'(x)dx é (@) =9; (b)0; (©9; (d)3; (e)—3.
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, = r)— ") dx = - - "41:;(4)—02-"5
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9. (Transferéncia Fuvest 2007) Seja f uma fungao derivével até segunda ordem e suponha que o gréfico da
funcao derivada f’ seja representado pela figura abaixo:
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Pode-se afirmar que a tnica alternativa incorreta é
(— a. f possui concavidade para cima no intervalo |1, 2[.
Vb. x =1 é ponto de maximo local de f e x = 3 é ponto de minimo local de f.
Ve f possui concavidade para cima no intervalo |3, 4[.
Vd. f é crescente para x < 1e também parax > 3 e decrescente paral < x < 3.
Ve. x =2e x = 4530 pontos de inflexdo de f.



